

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса страна пролетарий, пильсасы!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 59 (192)
Четверг,
16 июля
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

МОБИЛИЗАЦИЕЙ СРЕДСТВ УСИЛИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Весь советский народ в единодушном порыве-быстро разгромить врага, всемерно помогает фронту всевозможными мероприятиями.

Какие бы усилия не прилагал смертельно раненный враг, как бы ни старался отодвинуть день своего разгрома, его надломленная военная машина уже не может сдержать напора Красной Армии.

Однако совершенно недопустима самоуспокоенность достигнутыми успехами. Товарищ Сталин предсторегает нас от этого.

Мы должны твердо помнить его слова, что „враг терпит поражение, но он еще не разбит и—тем более—не добит и будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха“. Необходима полная мобилизованность всей страны. Каждый на своем посту должен работать все лучше и лучше, чтобы фронт ни в чем не испытывал нужды.

Мобилизация средств, как обязательных платежей и добровольных взносов, имеет не менее важное значение для обороны мощи страны.

ни.

Но районный финансовый отдел егеработники не придали значения этому большому государственному мероприятию.

План мобилизации средств второго квартала по району выполнен только на 49 процентов.

Большинство первичных партийных организаций, сельские советы, совершенно ослабили массовую работу среди населения и поэтому по сельским советам имеют крайне низкий процент выполнения плана.

Шурышкарский сельский совет выполнил план второго квартала только на 32 процента, Кушеватский на 36 процентов и Мужевской на 64 проц.

Работники финансового отдела и сельских советов а также и отдельные депутаты отсиживаются на месте, не ведут разъяснительной работы о необходимости уплаты обязательных платежей и добровольных взносов, как: досрочное погашение взносов Государственного Военного Займа, внесение вкладов в сберкассу и другие.

Пора финансовым работ-

никам и в отдельности каждому депутату бросить вредную самоуспокоенность в деле мобилизации средств, не отсиживаться в райфо и сельских советах, а быть среди основной производственной массы населения,

рыбаков, в сенокосных и половодческих бригадах. Кропотливо разъяснять важность мобилизации денежных средств, организовать досрочную оплату подписки на Военный Заем разъясняя, что чем скорее поступят государству займы средства, тем быстрее их можно будет использовать для выпуска вооружения и боеприпасов для окончательного разгрома врага.

Руководители сельских советов и уполномоченные должны собрать в течение июля месяца все взносы по подписке на Государственный Военный Заем.

Районной сберегательной кассе нужно мобилизовать всех работников комсодов для привлечения вкладов от населения. Отбросить самоуспокоенность и мобилизовать все силы на выполнение плана мобилизации средств в III квартале.



Действующая Армия.
(Ленинградский фронт).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецкофашистских войск прорвавшихся в район Воронежа.

В районе южнее Богучар продолжались напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Восточнее Лесичанска наши войска планомерно отходили на новый оборонительный рубеж.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

* За 12 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, 115 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 2 батарей полевой артиллерии, взорваны в порту 5 крупных складов, потоплен транспорт и наливное судно, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

* В районе Воронежа идут ожесточенные бои с противником. Положение продолжает оставаться напряженным. Наши танковые и пехотные части и артиллерия отбивают атаки противника. Экипаж танка тов. Бобровника в одном бою уничтожил более 100 немецких солдат и офицеров, уничтожил танк противника, 3 орудия, 8 минометов и 10 пулеметов. В напряженный момент боя тов. Бобровник заметил что подбит наш тяжелый танк и бросился на выручку товарищу и отбуксировал подбитый танк с поля боя. Экипаж танка старшего лейтенанта Колганова удалил во фланг наступающего противника и уничтожил 3 противотанковых орудия, 3 тяжелых орудия и уничтожил до 20 гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Новикова подбил в бою 8 немецких танков. В боях за село А. противотанковая батарея лейтенанта Сергеева подбила 6 и сожгла 2 немецких танка.

* Наши летчики под командованием тов. Богородецкого, под прикрытием истребителей, совершили налет на аэродром противника и уничтожили до 60 немецких самолетов.

* Снайперы подразделения, которым командует тов. Саевич, за два дня уничтожили 25 гитлеровцев.

* В ряде деревень Чумазовского сельского совета, Смоленской области составили акт о чудовищных зверствах и грабежах гитлеровских бандитов. В акте говорится, что гитлеровцы опустошили и разорили деревни: Риго, Чумазово, Кастаново, Приволье и поселок „1-е мая“. Из 298 жилых домов немецкие бандиты сожгли 292 дома, разрушили и сожгли 2 клуба, 2 школы, мельница, столовая, кузница и другие постройки. Немцы отобрали у мирного населения все продовольствие, весь скот и др. имущество. Немецкофашистские изверги замучили и расстреляли многих крестьян, а 160 мужчин и женщин угнали на каторжные работы в Германию.

Будем бить врага, беспощадно!

Товарищи колхозники, рабочие и интеллигенция Шурышкарского района! Мы, бойцы Красной Армии из Шурышкарского района находясь в дороге, шлем вам пламенный боевой привет и наилучшие пожелания в вашей повседневной работе на благо родины.

Мы пишем это письмо в тот день, когда исполнился ровно год великой Отечественной войны советского народа против озверелого фашизма за честь и независимость нашей родины.

Считаем не лишним сообщить вам, что моральное состояние бойцов нашей роты бодрое и каждый горит желанием скорее попасть в часть и отправиться на фронт для быстрейшего выполнения первомайского призыва Наркома Обороны товарища Сталина.

Находясь в пути следования в Омск, мы не теряем времени даром. На основе широко развернутого социалистического соревнования мы изучаем уставы РККА,

занимаемся строевой и политической подготовкой. Хорошему усвоению военных знаний способствует крепкая воинская дисциплина, построенная на высокой сознательности каждого бойца. Подтверждением этого является благодарность, выраженная командованием эшелона всему личному составу нашей роты.

Дорогие товарищи! Ваш приказ, который мы получили перед отездом, мы с честью выполним. Заверяем вас, что по получении боевого оружия, мы будем бить врага без промаха, без пощады. Не щадя своих сил, а если потребуется, и жизни мы будем биться за освобождение нашей родины от фашистской нечисти.

На вас, оставшихся в тылу, возложена не менее ответственная и почетная задача в выполнении и перевыполнении всех производственных планов нашего района. Крепите производственную дисциплину, не теряя-

те ни минуты рабочего времени даром, помня о том, что каждый лишний центнер добытой рыбы, каждая лишняя тонна заготовленного сена, наибольшая мобилизация внутренних ресурсов в фонд обороны, является не меньшей силой, чем сила нашего боевого оружия.

Пусть ваш трудовой подъем будет дополнением к боевой доблести Красной Армии.

Пусть трудовая сила нашего советского народа и сила нашего оружия создадут несокрушимую мощь для выполнения призыва товарища Сталина—окончательно разгромить и уничтожить германский фашизм в 1942 году.

По поручению бойцов роты
командир роты **УРУБКОВ**,
политрук роты **ЛАРИОНОВ**,
бойцы отличники **П. ТЕРЕНТЬЕВ**,
Ф. ХОРИКОВ,
КОНКИН.

С ФРОНТА ПУТИНЫ

КОМСОМОЛЬЦЫ—ПЕРЕДОВИКИ РЫБОДОБЫЧИ

В колхозе „Елен юш“ рыбаки комсомольцы дружно отклинулись на приказ вождя товарища Сталина.

задание выполняет на 200-300 проц. Звено Ковтерова М. С. На 130-150 проц.

организуется комсомольский не-

водной лов без отрыва от производства, добытая рыба вся будет здаваться в фонд обороны.

Кроме того, в колхозе на днях

Звено Куртамова П. Е. дневное

Комсомольская жизнь**Выборы комсомольских органов провести на высоком политическом уровне**

В период Отечественной войны советского народа с германским фашизмом в связи с уходом в ряды РККА комсомольцев и комсомольского актива выбыло большинство руководящего состава комсомольских работников избранных на последней конференции.

Для полного обеспечения внутри союзной демократии и укрепления работы комсомола, ЦК ВЛКСМ разрешил провести во всех Райкомах нашего округа отчеты в первичных организациях и районные комсомольские конференции по выбору руководящего состава комсомольской организации.

Отчеты первичных организаций и выборы руководящего состава районной комсомольской организации должны пройти под лозунгом: мобилизации комсомольцев и молодежи района на всемерную помощь фронту для быстрейшего разгрома немецких оккупантов, наибольшее вовлечение комсомольцев на выполнение хозяйственных планов района, в деле выполнения плана рыбодобычи, заготовки сена, сбора высокого урожая.

В своем отчете каждый комсорг должен рассказать о конкретных делах комсомольской организации в отдельности о каждом комсомольце, что им сделано по выполнению первомайского приказа товарища Сталина по разгрому немецких за-

ватчиков.

Отчетные собрания по нашему району проходят с 12 июля по 20 июля.

Эти собрания должны стать поворотным моментом в улучшении всей комсомольской работы организации и поэтому к ним нужно вдумчиво и серьезно подготовиться, чтобы каждый комсомолец смог серьезно продумать, отметить положительные и отрицательные моменты своей работы и в целом организации, наметить пути для изжития недостатков.

Комсомольский актив: члены бюро и секретари комсомольских организаций должны строго учесть, чтобы проведение отчетных собраний ни в коей мере не послужило срывом производственной работы комсомольцев. Поэтому актуально нужно для проведения собраний выехать в рыболовецкие бригады, звенья, на сенокос, на поля.

Районный комитет партии дал указания всем первичным партийным организациям и одинокам коммунистам оказать практическую помощь комсомолу в этой работе.

Отчетное собрание и выборы руководящего состава районной комсомольской организации проведем под лозунгом мобилизации сил комсомольцев и не союзной молодежи района на окончательный разгром ненавистного врага в 1942 г.

К. Янушенко.
Секретарь по пропаганде
РК ВЛКСМ.

ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПО СИЛОСОВАНИЮ

Н. БОЛЬШАКОВА.

Вопрос повышения продуктивности скота на нашем севере является исключительно серьезным, особенно в настоящее время. Работа передовиков животноводства нашего округа показала, что удои коров беспородных могут быть доведены до 25 л., а породистых до 40 с лишним литров в сутки. Низкие удои коров, в подавляющем большинстве случаев, являются следствием недооценки работы со скотом, не осознания хозяйством всей важности этого вопроса, совершенно конкретно поставленного перед нами партией и правительством.

Одним из важных условий для повышения продуктивности скота, является скармливание в зимнее время кроме корнеплодов—зеленого консервированного корма—силоса. Хорошо приготовленный силос является незаменимым прекрасным кормом для всех видов животных, особенно для молочного скота.

Учитывая, что в текущем году завоз концентратов (овес, отруби, жмы) будет значительно сокращен—закладка силоса должно быть удалено особое внимание. По нашему району план силосования выражается в следующих цифрах: "Путь Ленина"—260 тонн, "Заря"—160 тонн, "Красный пахарь"—210 тонн, "Красный путь"—46 тонн, "Елецкий"—43 тонны. Председателям колхозов, зооветработникам, селькохозяйственным учреждениям РК ВКП(б) надлежит принять все меры к безоговорочному выполнению планов силосования.

Правильное силосование зеленого корма дает возможность сохранить сочный корм с незначительными потерями питательных веществ, иметь дешевый сочный зеленый корм в зимнее время и использовать в корм отходы производств, как картофельную ботву. Силосованный корм действует на кишеч-

ник животного таким образом, что улучшает переваримость других кормов. Силос может служить хорошим предупредительным средством против некоторых глистных заболеваний. Силос является прекрасным, хорошо раздающим кормом.

Сущность силосования заключается в том, чтобы зеленую массу подвергнуть захватыванию т. е. обработке специальными бактериями, развивающимися исключительно в отсутствии воздуха. При этом вырабатывается особое вещество—молочная кислота, которая предохраняет зеленую массу от порчи.

Для того, чтобы силос получился хорошего качества, необходимо уберечь его от доступа воздуха, от замерзания, от попадания воды и грязи и обеспечить быструю его закладку. Поэтому при силосовании необходимы следующие правила: 1). При наличии старых силосных ям необхо-

Международное обозрение**Пустующие поля Европы**

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее "союзникам" ни на полях войны ни на полях сельского хозяйства. Весна прошла, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля к середине июня не была закончена. Нет ни семян ни рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, в "союзных" и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля в Германии использованы для сева запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразились на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлогоднего по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50 процентов. Урожай же прошлого года был одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый низкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация кре-

стьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Нехватка рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочной кампании. Вопросами уборки сильно озабочены германские власти. Недостаток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также осталась незасеянной. Крестьяне Югославии саботируют сев, не желая работать на своих поработителей.

Не удастся гитлеровцам поживиться и за счет Франции. Для работы на полях Франции нехватает 5 миллионов человек. В результате французское сельское хозяйство пришло к катастрофе. Повсюду видны заброшенные поля. Посадка картофеля в этом году здесь вообще провалилась, так как семянной картофель или погиб из-за необычайно сильных морозов этой зимы или вывезен в Германию. Урожай пшеницы из-за заморозков ожидается значительно ниже, чем прошлогодний.

Положение с продоволь-

ствием в Германии и других фашистских, а также в захваченных ими странах, сейчас чрезвычайно напряженное. В Германии все больше урезаются нормы выдачи продуктов питания. Население Италии получает в день 150 грамм хлеба, который к тому же плохо выпеченный и на 75 процентов состоит из всяких приностей. Хлебный паек в Югославии сокращен с 8 июня до 127 грамм в день. Виды же на урожай не сулят облегчения.

На смену голодной зиме и весне для гитлеровской Германии и ее "союзников" приближаются голодные лето и осень.

Антифашистская борьба в Италии

На фабриках и заводах Италии с каждым днем учащаются акты саботажа. Недавно на одном машиностроительном заводе был поврежден электрокабель и вся работа прекратилась. В одном из городов Италии пожарами уничтожено 2 здания. В доках Неаполя повреждено 2 военных корабля. На заводе Фиат каждый месяц четвертая часть моторов идет в брак. Итальянские крестьяне срывают поставки сельскохозяйственных продуктов для гитлеровской армии и городов. В некоторых сельских местностях недавно происходили хлебные бунты.

ТАСС.

димо их заблаговременно очистить от остатков прошлогоднего силоса и всякого мусора, заровнять дно и стены, исправить облицовку стен и пробелить их пяти процентовым раствором известняка. Прикопке новых ям следует придерживаться следующих размеров: ширина по дну 2 метра, по верху 2,5 м., глубина 2,5—3 м., длина 5 метров, из расчета, чтобы в яму поместились около 15 тонн силоса. Рекомендуется ямы делать круглые, при глубине не 3 м., а на попеччине 3,5 м. Следует копать ямы вблизи скотного двора, но так, чтобы в них не попадала навозная жидкость. Перед копкой ям необходимо на выбранном месте выкопать пробный колодец глубиной 3 метра и проверить—не проходит ли в него грунтовая вода. При обнаружении воды копать ямы в данном месте нельзя. Грунт должен быть плотным. При необходимости копать ямы в рыхлом грунте стены необходимо обшить досками или заплести плетнем с последующей засыпкой между обшивкой

и стенкой или в крайнем случае обмазать глиной. 2). Перед закладкой, дно и стены обильно смочить водой до полного их пропитания. 3) Не допускать лежки в поле сконченной для силосования травы во избежание нагревания. 4). Закладку ямы производить самое большое в течение 2 суток. 5). Траву перед закладкой в яму необходимо резать, так как резанная трава легче трамбуется и быстрее выделяет сок, не обходимый для развития бактерий. 6). Необходима самая тщательная трамбовка силосной массы до такого состояния, пока ноги трамбующего совершиенно не будут погружаться в массу. Особенно тщательно следует трамбовать по углам около стен. На трамбовку выделить людей из расчета, 1 человека на 5 квадратных метров загружаемой площади. Хорошо использовать для трамбовки лошадь, но необходимо следить, чтобы масса не загрязнялась.

(Окончание следует)

Отв. редактор
А. М. Усольцева.